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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos nove dias do mês março, em horário regimental, sob a presidência de Mario Augusto 

de Souza Nishiyama realizou-se a 10ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram o 

livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo 

Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos 

Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, 

Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e 

Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 9ª Sessão Ordinária realizada em 5 de março, foi aprovada. 

Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 10/2026 - Vanderlei Pacheco - Requer à Senhora Prefeita, nos termos 

regimentais, que, por intermédio do setor competente, sejam encaminhadas a esta Casa 

Legislativa informações acerca da situação da solicitação constante no Ofício VP nº 034/25, 

interno VVP nº 155/2025. O referido ofício trata da execução dos serviços de limpeza das 

caixas d’água do sistema de abastecimento, localizado no Quilombo do Jaó, esclarecendo 

se a demanda já foi atendida, encontra-se em andamento ou se há previsão para sua 

execução. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 13/2026 - 

Júlio Ataíde - Requer que seja oficiado a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais 

para que junto ao setor competente, informem se consta no cronograma de obras do 

município o Recapeamento Asfáltico, das ruas Assis e Amparo, na Vila Dom Bosco. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 18/2026 - Thiago Leitão - 

Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal de Itapeva, para que, por meio do setor competente, preste informações 

detalhadas acerca dos convênios firmados pela Secretaria Municipal de Saúde com órgãos 

públicos e privados, tais como a Santa Casa de Misericórdia de Itapeva/SP, o AME – 

Ambulatório Médico de Especialidades, bem como outros existentes, especificando a 

vigência, o objeto, os serviços ofertados e os valores envolvidos, se houver. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 20/2026 - Marinho Nishiyama 

- Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto 

à Secretaria Municipal de Ação Social de Itapeva/SP, informe a esta Casa de Leis: a) Quais 

foram os valores recebidos no exercício de 2025 até a presente data, oriundos de convênios, 

contratos de repasse ou instrumentos congêneres firmados com o Governo Federal e o 

Governo do Estado de São Paulo, especificando, de forma individualizada: o ente; 

concedente; o número e o objeto do convênio; o valor total pactuado; o valor efetivamente 
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repassado até o momento e o período de vigência. b) Se houve, no mesmo período (2025 

até a presente data), a devolução total ou parcial de recursos aos entes concedentes por 

ausência de projeto, não execução, execução parcial ou qualquer outro motivo, informando: 

o convênio relacionado; o valor devolvido; a justificativa formal apresentada para a 

devolução. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 22/2026 - Dr. 

Marcelo Poli - Indica à Sra. Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao 

setor competente a verificação da Avenida Europa, nas proximidades da Mata do Carmo, 

tendo em vista que o local apresenta risco de desabamento, ocasionando perigo ao tráfego 

de automotores, bem como à segurança de pedestres. Diante da situação, indica-se a 

recolocação das lajotas danificadas e a instalação de Guard Rail, como medidas 

necessárias para garantir maior segurança a motoristas e transeuntes. Ressalta-se, ainda, 

que a calçada do local também sofreu desabamento, agravando o risco existente. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 28/2026 - Dr. Marcelo Poli - 

Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita para que, 

junto ao setor responsável, preste informações e tome providências a respeito da falta de 

iluminação pública na Avenida Raul de Oliveira Filho – Jardim Bela Vista. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 31/2026 - Val Santos - Requer 

à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor responsável, informe se há previsão ou providências em 

andamento para a troca dos equipamentos danificados e a revitalização do parquinho 

localizado na Praça Suttner Rodrigues Saldanha, situada na Rua Iperó, s/n, Vila Nova, ao 

lado do CRAS. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

32/2026 - Júnior Guari - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado a 

Senhora Prefeita Municipal, junto à Secretaria Municipal de Educação, para que informe a 

esta Casa de Leis: 1. Quais empresas são responsáveis pelos serviços de dedetização, 

desratização e controle de pragas nas escolas municipais de Itapeva/SP? 2. Qual a 

periodicidade dos serviços realizados, especialmente nas caixas d’água das unidades 

escolares? 3. Encaminhar cópia dos contratos vigentes e dos laudos/certificados de 

execução dos serviços realizados nos últimos 12 meses. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 37/2026 - Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos 

termos do Regimento Interno, que seja oficiada à Senhora Prefeita para que, por intermédio 

do setor competente, preste informações sobre a contratação dos profissionais inscritos no 

cadastro reserva do programa “Mais Médicos”, especialmente acerca dos critérios e prazo 

para contratação. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

48/2026 - Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos termos do Regimento Interno, que seja 

oficiada à Senhora Prefeita para que, por intermédio do setor competente, preste 

informações sobre a interdição de uma das vias da Avenida Europa, localizada no Jardim 

Europa, neste município de Itapeva, especialmente em relação ao motivo da interdição e o 
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prazo para liberação da via. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta 

à Indicação 53/2026 - Ronaldo Coquinho - Indica ao COMUTRAN, nos termos regimentais, 

para Instalação de Conjunto Semafórico no Cruzamento da Rua Alberto Vilhena Júnior com 

a Rua João Antunes de Moura no Bairro Jardim Maringá na cidade de Itapeva/SP. Oficio 

JFO – 20/2026 de Jaime Fogaça de Oliveira e Silvana Vieira de Oliveira – pregão eletrônico 

nº 17/2025 processo administrativo nº 10.975/2025 – impugnação ao edital com pedido de 

suspensão imediata do certame, com ciência ao Plenário e cópia do documento aos 

vereadores.  Despacho de Marinho Nishiyama, Presidente da Câmara Municipal de Itapeva, 

informando Ação Direta de Inconstitucionalidade na qual foi indeferido o pedido liminar para 

suspender os efeitos da Lei nº 5.377/2026. PROPOSITURAS. Projeto de Lei 32/2026 - 

Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA abertura de Crédito Adicional Especial no 

Orçamento do corrente exercício. Projeto de Lei 33/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado 

- ALTERA a Lei Municipal n.º 5.364, de 10 de janeiro de 2026, que institui o Programa Jovem 

Aprendiz no âmbito da Administração Pública Direta Municipal de Itapeva e dá outras 

providências. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0011/2026 - Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação e Legislação Participativa - acrescenta artigo 1º A ao projeto de lei 11/2026. 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0218/2025 - Vereador Tarzan - Fica acrescentado o 

seguinte artigo renumerando os demais existentes do Projeto de Lei nº 218/2025. Emenda 

0002 ao Projeto de Lei 0213/2025 - Vereador Tarzan - acrescenta artigo ao projeto de lei 

213/2026. Requerimento 60/2026 - Vereador Margarido - Requeiro que seja oficiado à 

senhora Prefeita Municipal Cel. Adriana Duch, para que junto ao setor responsável informe 

se está no cronograma da administração a manutenção das lajotas e colocação de lombada 

ou redutor de velocidade na rua São Benedito, altura do nº. 1.224 e nº. 952 na Vila São 

Benedito, neste município. Reiterando Indicação 0284/2025 datado de 07/05/2025. 

Requerimento 61/2026 - Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos - 

Requer à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, para que, informe quais 

providencias estão sendo adotadas acerca da reintegração de posse do imóvel localizado 

no Anel Viário Mário Covas no Jardim Nova Itapeva. Requerimento 62/2026 - Comissão de 

Educação, Cultura, Turismo e Esporte - Requeremos que seja oficiada a Exma. Senhora 

Prefeita Municipal, solicitando informações sobre quais providencias o Executivo pretende 

tomar referente ao terreno do Tênis Clube, que é patrimônio do município, no sentido de 

eventual reintegração de posse. Requerimento 63/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - 

Requer à Senhora Prefeita, nos termos regimentais, que seja oficiado à Secretária Municipal 

de Agricultura e Abastecimento para que informe e encaminhe resposta ao Requerimento 

nº 0200/2025, que solicitou a relação de equipamentos e o prazo para conclusão da limpeza 

do ENTREPOSTO DO MEL para instalação dos equipamentos. Requerimento 64/2026 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Requer que seja oficiada a Sra. Prefeita para que, junto ao 

setor responsável, secretaria de Obras, informe sobre as obras de tubulação, galerias e 
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boca de lobo na Rua benedito Rodrigues Proença no cruzamento com a Rua Pedro Anselmo 

Ferreira no Distrito do Alto da Brancal. Requerimento 65/2026 - Vereadora Val Santos - 

Requer que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal de Saúde, 

nos envie informações acerca das especialidades odontológicas oferecidas nas Unidades 

Básicas de Saúde do município, bem como o número de atendimentos realizados pelos 

profissionais dentistas em cada unidade. Indicação 97/2026 - Vereador Thiago Leitão - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor 

competente a adoção urgente das providências necessárias para a realização de roçada e 

limpeza das áreas públicas nas ruas e praças do Bairro Morada do Bosque, com especial 

atenção à Avenida Sirlei Bento de Almeida. Indicação 98/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli 

- Indica à Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, verifique a possibilidade de inserir uma grade de proteção no canal da galeria 

fluvial que se encontra aberto para escoamento do Córrego do Aranha, localizado no início 

da Rua Conchas, ligação entre a Vila Aparecida E Vila Bom Jesus. Indicação 99/2026 - 

Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

que junto ao setor competente determine a realização da retirada de entulhos acumulados 

junto ao muro ao lado do recinto da “Caixa d’Água” – Abastecimento da Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP), localizada ao final da Rua Matão, 

Vila Aparecida, no município de Itapeva – SP. Indicação 114/2026 - Vereador Vanderlei 

Pacheco - Indica à Senhora Prefeita, nos termos regimentais, que determine ao setor 

competente a realização de melhorias na Estrada do Bairro Chapada, localizada no Distrito 

do Guarizinho, por meio de cascalhamento. Tal solicitação se faz necessária em razão das 

atuais condições da via, que têm dificultado a circulação de veículos e pedestres, 

principalmente em períodos de chuva. Indicação 115/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica 

à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente 

a adoção das providências necessárias para a realização do lajotamento da área pública 

localizada na travessa da R. Cipriano Rodrigues dos Santos, em Itapeva/SP. Indicação 

116/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, se possível providenciem a manutenção 

e a troca da iluminação, a reforma da quadra e da pista de skate, na Praça Poliesportiva 

Carlos Alberto Saponga de Oliveira, na Avenida Paulo Leite de Oliveira, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. Indicação 117/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que junto setor competente determine 

que seja realizada a transferência de destinação e uso do prédio originalmente planejado 

para a Assistência Social e Guarda Municipal, localizado no Distrito do Alto da Brancal, para 

que passe a abrigar unidades ou serviços da Secretaria Municipal de Saúde. Indicação 

118/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a revitalização da Praça Maria 
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de Lourdes Camargo, no Parque Longa Vida e a poda das árvores que lá se encontram. 

Indicação 119/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que junto ao setor competente se possível, providenciem a 

colocação de braços de iluminação e a extensão da iluminação pública, na rua João Luiz 

Teixeira, no Jardim Beija Flor. Indicação 120/2026 - Vereador Roberto Comeron - Indica à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que determine aos setores competentes da 

Administração, especialmente ao COMUTRAN – Conselho Municipal de Trânsito, a 

realização de estudos técnicos visando à instalação de redutor de velocidade na Rua Júlio 

Vieira Holtz, em frente à Secretaria Municipal de Educação. Indicação 121/2026 - Vereador 

Roberto Comeron - Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que determine aos 

setores competentes da Administração, especialmente ao COMUTRAN – Conselho 

Municipal de Trânsito, a realização de estudos técnicos visando à instalação de redutor de 

velocidade na Rua Argentina, em frente à Igreja localizada na referida via. Indicação 

122/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, DEMUTRAN, seja realizada a implantação de 

uma lombada (redutor de velocidade), com a devida sinalização horizontal e vertical, na Rua 

Anel Viário Mário Covas, em frente ao nº 2820. Indicação 123/2026 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, determine a realização do lajotamento da rua localizada ao lado do campo de 

futebol da Vila Guarani, bem como que seja realizada a extensão da rede de iluminação 

pública no local e a instalação de refletores no campo de futebol. Indicação 124/2026 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

que determine ao setor competente determine a implantação de lombadas ou redutores de 

velocidade, bem como a demarcação e sinalização viária em toda a extensão das vias, nas 

seguintes localidades, rua Otília da Silva Santos, no Bairro Morada do Sol, rua Dona Júlia, 

no Jardim Virgínia e Avenida Prefeito Antônio Cavani, no Portal Itapeva. Indicação 125/2026 

- Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente providencie a manutenção da quadra de 

vôlei da Praça de Eventos “Zico Campolim”, com sistema de drenagem de água, troca da 

areia e instalação de rede. Esta presidência encaminha os Projetos de Lei nº 32 e 33/2026 

e as emendas 01 ao Projeto de Lei nº 218/2025 e emenda nº 02 ao Projeto de Lei nº 

213/2025 às Comissões competentes para exararem seus pareceres e requerimentos e 

indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO 

POVO. Orador: Mario Antônio de Barros (Marinho da Sky). Assunto: supostas 

irregularidades na secretaria de esportes. Cumprimenta a todos. Apresenta agora 

denúncias, conforme já apresentou na comissão de esporte, frisa que são sérias. O 

denunciante aponta que empresas prestadoras de serviço recebiam altos valores sob o 

título de "taxa federativa". Ao questionar a gestão, foi informado de que o termo era apenas 
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nominal e servia para repassar dinheiro a equipes de arbitragem utilizando o CNPJ de 

terceiros. Relata-se que, após questionamentos em 2023, houve apenas a substituição da 

empresa prestadora por outra pertencente ao mesmo grupo ("máfia do esporte"), mantendo 

o controle sobre os serviços de arbitragem em 2024 e 2025. Cita que, em 2025, devido à 

falta de contratos formais, os pagamentos de arbitragem para o esporte em Itapeva estariam 

sendo feitos diretamente via PIX para CPFs e CNPJs de indivíduos na mesa de jogo, 

contornando os trâmites oficiais da Secretaria. O orador questiona a previsão de gastos de 

R$ 370 mil com arbitragem para o ano vigente, referindo ser um valor elevado. Segundo 

seus cálculos, o valor é incompatível com a realidade logística da cidade, exigindo uma 

média de 5 a 6 jogos diários durante todos os dias do ano. É relatada uma discrepância em 

editais de materiais esportivos que saltaram de R$ 215 mil para R$ 353 mil em curto 

período. Após denúncia direta ao entorno da prefeita, relata que o edital foi cancelado por 

indícios de favorecimento, mas a mesma empresa teria vencido o certame subsequente. O 

sr. Marinho afirma ter presenciado atletas retirando premiações (troféus e medalhas) 

diretamente em uma loja comercial, e não na Secretaria. Alega haver a emissão de notas 

fiscais de alto valor (ex: R$ 50 mil) para a retirada fracionada de materiais conforme a 

conveniência, sem controle de estoque oficial. Durante certa realização de Jogos Regionais, 

membros da comissão teriam recebido adiantamentos de R$ 1.110,00 cada. As prestações 

de contas incluiriam gastos com buffet completo (5 refeições diárias), além de notas fiscais 

de medicamentos (Dipirona) e pizzas, caracterizando duplicidade de gastos ou desvio de 

finalidade. Há o relato de que pessoas que não viajaram para os jogos emitiram notas de 

diárias para beneficiar outros profissionais que estavam presentes. O denunciante afirma 

possuir áudios que comprovam a coação de funcionários da Secretaria para que não se 

aproximassem dele, sob ameaça de represálias aos tais. Relata a tentativa da Secretaria 

de instituir cobranças de aluguel para entidades 100% sociais utilizarem as quadras 

públicas, sob a justificativa de cobrir um déficit de receita de R$ 1 milhão. É citada a 

liberação de R$ 52 mil para uma entidade que não possuía o registro obrigatório no 

CMDCA. O gestor da época teria admitido à Corregedoria que o pagamento foi feito de 

forma "equivocada". Presidente Marinho pede que a fala do sr. Marinho da Sky seja 

reduzida a termo e encaminhada à prefeitura cobrando explicações. TEMA LIVRE. Com a 

palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a situação péssima da zeladoria 

urbana, a parlamentar diferencia "capina" de "conservação", criticando a prefeita por realizar 

apenas cortes paliativos quando o mato já está alto em vários lugares no município. Sugere 

que cada praça deveria ter um responsável fixo pela manutenção para evitar o crescimento 

descontrolado da vegetação e o entupimento de bueiros. Está brigando para que a prefeita 

coloque profissionais com MEI para cuidar de praças individualmente, o que melhoraria em 

muito a qualidade do serviço prestado. Gostaria que houvesse um projeto maior para o 

município, o que é preciso. Afirma que o tempo de mandato está sendo consumido por 
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questões básicas (mato e iluminação), impedindo a discussão de projetos estruturantes 

para a cidade. Comenta sobre problemas na farmácia popular. Relata filas de até três horas 

para a retirada de medicamentos, agravadas pela falta de funcionários (apenas duas 

servidoras no atendimento) e pela falta de liderança do governo na Casa para resolver o 

problema. Lamenta o atual estado de coisas no município. Gostaria que a Prefeita 

entregasse bons serviços públicos, até porque as reclamações e cobranças acabam sendo 

direcionadas aos vereadores. Comenta sobre situações complicadas na pasta do esporte. 

A vereadora manifesta preocupação com as gravidades relatadas pelo cidadão Marinho e 

defende que a Câmara Municipal tem o dever de analisar toda a documentação 

apresentada. Espera que a CP 01/2026 continue com o bom trabalho. Elogia o trabalho do 

ver. Marinho como relator, enfim de todos os componentes da Comissão. Elogia a condução 

das oitivas realizadas por outros vereadores (citando os vereadores Marinho e Júlio), 

comparando o rigor das perguntas ao de uma Promotoria de Justiça. Espera que essa 

processante termine rápido, lembra que as pessoas têm cobrado os vereadores sobre 

resultados, esperam que a cidade entre nos trilhos. Explica que há diversos projetos para 

serem postos em andamento. Lembra da necessidade do loteamento do Jd. Kantian. 

Informa a intenção de buscar o apoio do Bispo Diocesano para discutir a moradia popular 

em Itapeva, vinculando a pauta à Campanha da Fraternidade deste ano, que trata da 

"Moradia Digna". Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Refere que é muito 

importante a fala do sr. Marinho, já que trata de recurso público, supostamente, sendo mal 

utilizado. O vereador ressalta a gravidade das denúncias apresentadas pelo munícipe 

Marinho, que envolvem recursos públicos e licitações. Em diálogo com o Dr. Marcelo Polli, 

sugere que, em vez de abrir uma nova comissão, as denúncias sejam incorporadas à 

Comissão Especial de Inquérito (CEI) já em andamento, que possui poderes para requisitar 

e apreender documentos em todas as secretarias. Solicita que a CEI já em andamento oficie 

a secretaria de esporte requerendo informações pertinentes às falas do sr. Marinho da Sky. 

Lamenta que Itapeva tenha perdido o protagonismo esportivo na região sudoeste paulista. 

Aponta que a pasta está "perdida", sem um secretário titular e perdendo espaço para 

municípios vizinhos, apesar do histórico de premiações no vôlei e futebol.  Lembra que 

Itapeva já foi destaque em diversas modalidades no esporte. Hoje em dia Itapeva está 

perdendo em condições no esporte para muitos municípios vizinhos. Frisa a importância do 

esporte para a manutenção da saúde da população. Cumprimenta a ver. Val santos e todas 

as mulheres pelo dia internacional da Mulher, dia 08/03.  Comenta sobre resposta que 

recebeu para uma Indicação de sua autoria, sobre coletores de lixo. Relata ter recebido uma 

resposta negativa da Prefeitura sobre a melhoria da gratificação e referência salarial para 

motoristas e coletores de lixo. Critica o Executivo por tentar transferir a responsabilidade de 

indicar recursos financeiros para o Legislativo, lembrando que a gestão do orçamento (PPA, 

LDO e LOA) é competência da Prefeitura. O vereador cobra valorização para o servidor 
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público. Cobra planejamento, estudo por parte do Executivo visando viabilizar essa 

valorização. Fala sobre reunião com o Promotor com referência a licitação para o transporte 

escolar. O vereador informa sobre a suspensão da licitação do transporte escolar. Destaca 

uma contradição: em reunião anterior com o Ministério Público, a Secretária de Educação 

teria minimizado o vazamento de informações do edital, porém, este acabou sendo o motivo 

oficial para a suspensão do certame. Reafirma sua posição contra a contratação por "lotes" 

(que favorece grandes empresas de fora) e defende o retorno do modelo por "linhas/rotas", 

que permite a participação dos transportadores locais. Celebra a suspensão como uma "luz 

no fim do túnel" para os transportadores locais, que enfrentam dificuldades com estradas 

ruins, veículos quebrados e atrasos salariais, visando garantir a segurança dos alunos. 

Comenta que os moldes em que está essa licitação dificultarão a viabilidade para a 

prestação do serviço por prestadores do município. Pontua que da forma como estava o 

edital isso configurava uma concorrência desleal. Lembra da batalha dos transportadores 

rurais de alunos em seu dia-a-dia e que tudo isso precisa ser levado em consideração. Com 

a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Explica que está disposto a participar de 

todas as CEIs que forem propostas. O vereador declara estar à disposição para participar 

de todas as comissões de inquérito propostas (referenciando as denúncias de Marinho 

Barros), reafirmando seu compromisso com a fiscalização da aplicação do recurso público. 

Comenta que o ver. Marinho encaminhou modelo para que o município implante a 

securitização da dívida do município. Refere que se trata de dinheiro na conta sem custo 

para o município. Frisa que a Câmara Municipal tem atuado ativamente, apresentando 

soluções para muitos dos problemas criados e/ou enfrentados para o Poder Executivo. Mas 

é preciso que os setores da Prefeitura botem a mão na massa. A Câmara fará um 

documento dos 15 vereadores, Moção de apelo, sobre o sentimento dos vereadores e dos 

transportadores. Fala ainda sobre a continuidade do reconhecimento de dívida. Segundo 

ele, o projeto já foi entregue à prefeita e permitiria a entrada de recursos no caixa municipal 

sem custos adicionais. Pontua que é preciso trabalhar para garantir o pagamento das 

dívidas com esses prestadores. Fala sobre visita de diversos vereadores ao Município de 

Paranapanema. E aquilo que foi falado, o custo de um plano de saúde para 150 alunos é 

500 mil reais por ano. Refere sobre o alto valor gasto com professores eventuais em Itapeva. 

Reafirma que os vereadores estão oferecendo soluções. Explica como seria a securitização 

da dívida do município. Fala também do dinheiro dos terrenos do distrito industrial, ainda 

sobre a venda de alguns terrenos municipais que não estão sendo corretamente utilizados. 

Sugere a venda de áreas ociosas pertencentes ao município (como o Tênis Clube e terrenos 

no Ouro Ville, Vem Viver e Jardim Europa) para gerar receita e viabilizar políticas públicas.  

Com isso a Prefeitura poderia montar um valor de caixa para poder implantar as políticas 

públicas. O parlamentar defende a implementação da securitização da dívida ativa em 

Itapeva, baseando-se no modelo bem-sucedido da cidade vizinha. Crítica à atual ineficiência 
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da prefeitura na cobrança de impostos. O vereador aponta que existem mais de 3 mil 

imóveis detectados por georreferenciamento que ainda não foram lançados no cadastro 

tributário. Sobre as praças, sugere o credenciamento para prestadores de serviço via MEI. 

Com a palavra o ver. Dr. Marcelo Poli. Cumprimenta a todos. Pontua sobre a viagem à 

cidade de Paranapanema. O vereador relata visita técnica ao município de Paranapanema 

para conhecer um modelo de atendimento a 150 crianças autistas com custo anual de R$ 

500 mil (aprox. R$ 3.500/ano por criança). O serviço inclui neuropsicologia, fonoaudiologia 

e terapias, utilizando parcerias com a APAE e consultas híbridas (presenciais e online). A 

Comissão de Saúde da Câmara elaborará um projeto baseado nesse modelo para 

apresentar ao Executivo, visando reduzir a angústia das famílias atípicas locais.  Frisa que 

foi uma viagem rápida, mas muito interessante do ponto de vista de exemplos de políticas 

públicas efetivas. Lembra que estamos com 15 meses de mandato sem haver planos de 

trabalho sendo produzidos para Itapeva. Comenta mais sobre políticas públicas em 

Paranapanema para crianças do espectro autista, muito bem-sucedidas. Explica os 

detalhes do projeto mencionado. Frisa que é preciso trazer discussões e elaborações de 

bons projetos para Itapeva. Fala sobre entrada de pedido de Adin sobre projeto de sua 

autoria e novamente teve uma derrota, sendo que a desembargadora indeferiu seu pedido 

de Adin. O vereador denuncia que a prefeita ingressou duas vezes com Ação Direta de 

Inconstitucionalidade (ADIN) contra a Lei Municipal 5.280 (que define prazos para consultas 

e exames). O parlamentar destaca que a prefeita sofreu nova derrota no Tribunal de Justiça 

e critica a falta de diálogo da gestão, que prefere a judicialização à implementação de 

soluções para as filas da saúde. Refere que em vez de a Prefeita vir discutir com o vereador 

autor, prefere entrar com Adin. Lembra que o projeto está há mais de 06 meses em 

atividade, mas em nenhum momento foi chamado para o Executivo tentasse entender o 

projeto e a viabilidade de sua implementação. Exorta a prefeita para que lhe procure para 

discutir a possibilidade da viabilização da Lei nascida de seu Projeto. Está muito confiante 

de que a Lei se posta em prática poderia produzir bons resultados para o município. Esteve 

na Praça Anchieta e saiu perguntando para a população sobre qual seria o grande problema 

da atual gestão e tem ouvido que é a condução sobre saúde pública. Sobre a denúncia do 

sr. Marinho da Sky, não vê a necessidade de abertura de outra CEI, visto que a que já está 

aberta pode fazer a investigação necessária. Pretende envidar os esforços, fazendo uma 

força tarefa para se aprofundar sobre essa questão dentro da secretaria do esporte.  Com 

a palavra a ver. Val Santos. Cumprimenta a todos. Faz um convite especial, amanhã haverá 

um grande evento nessa Casa com a palestrante Amanda Scavassin. Que há 130 mulheres 

inscritas para participar da palestra mencionada. Convida todas as mulheres que estão 

assistindo para participar do referido evento. Nesse mês haverá um evento na Praça 

Anchieta, uma mobilização de conscientização no combate a violência contra a mulher. 

Aproveita para falar sobre requerimento referente a melhorias para a pracinha na vila nova. 
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Comenta que dentro em breve haverá início às melhorias solicitadas. Com a palavra o ver. 

Margarido. Cumprimenta a todos. Comenta que dá apoio ao transporte de alunos para que 

seja feita licitação individual. Outra coisa, licitação por lote não daria certo. Explica que 

nesse cenário os atuais prestadores seriam subcontratados por valores pífios pelas 

empresas vencedoras. Comenta sobre os detalhes da prestação de transporte de alunos. 

Sugere que seja feita licitação individual. Sendo que o Vereador é contra criação de 

oligarquia. Frisa que se está tratando de transporte de alunos de todos os bairros de Itapeva. 

Exorta a se trabalhar para que se volte a situação como era. Sobre a securitização, 

considera que a forma da cobrança é fundamental. Lembra que às vezes as pessoas não 

pagam certas contas por estar com dificuldade. Acha que a Prefeitura precisa encontrar 

formas de cobrança para solucionar os problemas do município. Com a palavra o ver. Júlio 

Ataíde. Cumprimenta a todos. Fala sobre os trabalhos da Comissão Processante, que 

houve um avanço para outra etapa, que a parte documental está bem avançada. A 

Comissão pediu mais informações e hoje começou-se o trabalho das oitivas, começaram a 

escutar as testemunhas tanto da defesa quanto da denunciante. Lembra que a Comissão 

está seguindo o rito exato do decreto-lei 201/67 para dar uma resposta a população que 

está aguardando por respostas. Lembra que quinta-feira haverá nova reunião ordinária e 

serão apresentadas novas datas para futuras oitivas. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto 

de Lei 2/2026 - Adriana Duch Machado - CRIA o Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Rural Sustentável de Itapeva/SP e dá outras providências. Colocado em segunda discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 14/2026 - Julio Cesar Costa 

Almeida - Dispõe sobre alteração de denominação a Unidade Básica de Saúde "Hilário 

Martins Romão" localizada no Bairro Quilombo do Jaó.. Colocado em segunda discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 15/2026 - Valdimeia Pereira 

dos Santos - INSTITUI a “Política Municipal de Assistência Psicológica às Pessoas em 

Tratamento Oncológico”. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 25/2026 - Adriana Duch Machado - AUTORIZA abertura 

de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 185/2025 - Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Altera a Lei Municipal n° 2.067, de 15 de dezembro de 2003, 

para revogar a metragem máxima de área construída para concessão das isenções 

previstas.. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Emenda 1/2026 - Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - acrescenta 

artigo 1º A ao projeto de lei 11/2026.. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 11/2026 - Gleyce Dornelas de Almeida - 

Altera a Lei Municipal nº 4.282 de 27 de agosto de 2019, para incluir a proibição da 

comercialização, armazenamento, transporte e distribuição de fogos de artifício e dá outras 

providências. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 
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de Projeto de Lei 17/2026 - Valdimeia Pereira dos Santos - INSTITUI o Programa Municipal 

de Prevenção ao Uso de Drogas "Esporte Sim, Drogas Não".. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 18/2026 - Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Institui o Mês Municipal de Conscientização e Combate ao Câncer 

no âmbito do Município e dá outras providências. Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. Em 2 ª d/v Projeto 

de Lei: 185/2025; 11 – 17 - 18/2026. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de lei 13, 103, 105, 202, 207/2025. 3, 4, 7, 10, 13, 19, 

20, 21, 22, 23, 24, 26, 27,28, 30, 31, 32, 33/2026. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra 

o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Refere que o desafio de um gestor é fazer a revisão 

dos contratos, visando diminuir os valores pagos pela Prefeitura. Comenta que se a Prefeita 

estiver disposta a ouvir boas sugestões, o vereador cá está para apresentar. Pontua que a 

União está doando itens, terrenos, etc. Comenta sobre diversos locais que podem ser 

vendidos para levantar recursos. Frisa que continuará dando ideias, seria bom que os 

secretários municipais viessem com cadernos para anotar as boas ideias. Lembra que 

possui boa memória e vasta experiência. Pontua que não pretende direito a indicações, 

pretende auxiliar no desenvolvimento do município. Explica que os vereadores continuarão 

dando sugestões para a boa prática política. O que não pode é ambulância ficar parada e 

alugueis correndo solto. Sugere que os melhores carros das Secretarias sejam direcionados 

às viagens mais longas e os carros mais rodados sejam postos às viagens locais. Ver. 

Marinho sugere que as viagens mais longas sejam feitas com frotas locadas. Ver. Tarzan 

lembra que gestão é uma atividade de tempo integral, de busca por boas ideias, estudos, 

etc. Pontua que a Câmara dá celeridade ao que é importante. Lembra que não é fácil fazer 

gestão pública, exige estudo e dedicação. Comenta que Itapeva não possui projetos 

importantes encaminhados às instâncias superiores do poder público. Opina que é preciso 

escolher corretamente os nomes para as pastas municipais, de forma técnica, pessoas 

comprometidas e capazes. Com a palavra o ver. Comeron. Cumprimenta a todos. Deixa 

claro que é favorável a abertura de CEI sobre o esporte. Lembra que a função do vereador 

é fiscalizar. Cita caso de CEI da época em que era Prefeito e que foi favorável à abertura 

de CEI naquela ocasião. Lembra que algumas ações punitivas competem ao poder 

executivo exclusivamente. Refere que há Lei proibindo a demora em filas de banco. 

Comenta sobre diversas situações em que a Prefeitura deveria entrar na justiça. Fala que 

pela Lei a Sabesp precisa avisar antes de efetuar corte de água em qualquer localidade. 

Frisa que tem visto muito lixo em ruas e matos na cidade, visto que foram retirados 

contêineres que haviam sido postos na gestão passada. Opina que a ideia era boa, mas a 

compra foi ruim, sendo que os equipamentos eram de péssima qualidade e se deterioraram. 

Sugere que sejam adquiridos equipamentos de melhor qualidade, para a população ter onde 

colocar o lixo. Refere que nas vilas o mato continua alto, o lixo está tomando conta, sendo 
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jogado em todo canto, o que considera lamentável. É preciso fazer uma limpeza 

urgentemente e possível licitação para aquisição de novos contêineres para as pessoas 

terem onde depositar seu lixo. Cita o caso das filas dos bancos e dos cortes de fornecimento 

de água e exorta a Prefeita a entrar na justiça contra tais empresas e tais situações, que 

seriam ilegais. Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Cobra novamente o 

recurso que conquistou para aquisição de ambulância, recurso que já está na conta da 

secretaria de saúde. Tem buscado contato com a secretária e até agora o equipamento não 

foi adquirido. Lembra da importância de se prestar contas aos deputados que encaminham 

recursos. Cobra mais agilidade no processo. Lembra que há outras verbas e recursos que 

não estão sendo utilizados. Cita diversos municípios que estão correndo atrás e 

conseguindo recursos via sistema. Lembra também de todo o trâmite para a liberação de 

recursos advindos de emendas parlamentares. Ver. Marinho diz que infelizmente houve 

recursos devolvidos por falta de projeto apresentado, segundo informações que solicitou à 

Prefeitura. Ver. Ronaldo. Comenta que essa perda de recursos demonstra que muitas 

vezes a inépcia das equipes está dificultando o alcance de resultados melhores nas políticas 

públicas, indicando falta de gestão. Comenta que um dos pilares da administração pública 

envolve a secretaria de obras. Fica triste com a situação, gostaria que a situação fosse 

melhor em nosso município. Refere que cidades menores de nossa região, com melhor 

administração e gestão, estão em situação muito melhor. Parabeniza os transportadores 

por terem se unido, assim como os profissionais da educação. Lembra a importância da 

mobilização popular para conseguirem suas conquistas. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 11ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-

feira, dia 12 de março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada 

esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 

Plenário, 09 de março de 2026. 
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